



Татьяна ТКАЧЕНКО:

## «Перечень выплат расширился»

**В 2025 году была произведена индексация страховых пенсий работающих и неработающих пенсионеров. Об индексации пенсии и различных мер социальной поддержки мы поговорили с управляющим Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Краснодарскому краю Татьяной Александровной Ткаченко.**

— Татьяна Александровна, как изменились пенсии и различные меры социальной поддержки жителей Кубани после индексации?

— Начну с того, что с первого февраля 2025 года Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю проиндексировало на девять с половиной процентов различные социальные пособия, компенсации и выплаты.

Февральское повышение затронуло людей с инвалидностью, ветеранов боевых действий, участников Великой Отечественной войны, чернобыльцев и семьи с детьми.

Дополнительно к пенсии 551 тысяча федеральных льготников Краснодарского края получает ежемесячную денежную выплату. В феврале выплата выросла на 9,5 процента. Одновременно был проиндексирован входящий в нее набор социальных услуг.

С этого года перечень выплат, увеличиваемых по уровню фактической инфляции, расширился. Теперь индексации подлежат и выплаты по уходу за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства первой группы. В Краснодарском крае с первого февраля 2025 года размер данной выплаты составляет 10 950 рублей.

(Окончание на 7-й стр.)

### Читайте в номере

Стр. 3

#### Краснодар вчера, сегодня, завтра

В краевом центре состоялось 87-е заседание городской Думы Краснодара, на котором парламентарии утвердили результаты деятельности администрации и главы города в 2024 году, одобрили работу городского управления МВД, внесли изменения в местный бюджет, скорректировали программу выполнения наказов избирателей и решили кадровые вопросы.

Председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко подчеркнула, что деятельность мэра и его команды — это глубоко продуманное планирование и четкое понимание, что необходимо делать сейчас, в ближайшее время и в отдаленной перспективе.

Стр. 4

#### Растет экономика — увеличивается финансирование социальной сферы

На прошлой неделе, двадцать седьмого февраля, состоялось очередное, пятьдесят четвертое пленарное заседание Законодательного Собрания Краснодарского края. Оно прошло под председательством руководителя кубанского парламента Юрия Бурлачко.

В частности, депутаты рассмотрели законопроект о внесении изменений в бюджет Краснодарского края на 2025 год и плановый период 2025—2027 годов. Предложенные поправки предусматривают увеличение объема доходов и расходов бюджета.

Обращаясь к присутствующим, Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев подчеркнул, что расходная часть бюджета увеличивается за счет роста собственных доходов.

Стр. 6

#### Расширить возможности

Для проведения различных мероприятий с участием жителей Краснодарского края депутаты стараются выделять финансирование, привлекать коммерческие структуры.

Политики нередко изыскивают внебюджетные средства на оплату билетов на праздничные концерты, благотворительные акции для малообеспеченных семей, на помощь землякам, находящимся «за красной лентой».

Депутаты подчеркивают, что необходимо всячески помогать избирателям, поддерживать их. Нужно проявлять всестороннюю заботу о каждом человеке и находить оптимальное решение той или иной проблемы.

# Масштабная выставка

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в открытии выставки отделочных и строительных материалов, инженерного оборудования и архитектурных проектов.

Юбилейная, тридцать пятая выставка прошла в Краснодаре, в павильонах центра «Экспоград Юг».

На ее открытии Вениамин Кондратьев отметил, что масштабная выставка объединила специалистов строительной отрасли, людей, которые обеспечивают качество жизни: возводят мосты, прокладывают дороги, создают зоны отдыха, набережные и целые микрорайоны.

Он отметил, что каждый год в Краснодарском крае вводят в эксплуатацию порядка шести миллионов квадратных метров жилья, также вышли на рекордные темпы социального строительства. Ушли от точечной застройки без учета школ и детских садов.

— Для нас в приоритете качество и комфорт. При этом важно не только развивать новые территории, но и проводить серьезную реновацию уже сложившейся застройки. Для этого могут пригодиться решения, предложенные профессиональным сообществом в рамках форума,— подчеркнул Вениамин Кондратьев.

В престижной отраслевой выставке участвовали порядка восьмидесяти кубанских предприятий, которые производят спецодежду, оборудование для котельных и очистных сооружений, лифтов, дымоходы, строительные смеси, материалы для отделки и другие товары.

Как подчеркнул Вениамин Кондратьев, продукция кубанских предприятий вышла на новый уровень производства. Она должна иметь приоритет на внутреннем рынке за счет соотношения цены и качества. Это залог динамичного развития и успеха.

Губернатор Краснодарского края ознакомился с одной из самых масштабных экспозиций — кубанской, осмотрел трехмерные модели проектов, в том числе социально



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в открытии выставки отделочных и строительных материалов, инженерного оборудования и архитектурных проектов

значимых, которые созданы институтом проектирования, являющимся крупнейшим на юге нашей страны.

— Мы получим совсем другой уровень жизни: если такие современные, технологичные объекты будут появляться не только в городах, но и в станицах края, то мы получим совсем другой уровень жизни. Архитектурный облик зданий и сооружений — это мощный инструмент, который формирует стиль города и влияет на настроение людей. Но строить нужно комплексно, со всей необходимой для жизни инфраструктурой,— сказал Губернатор Вениамин Кондратьев в ходе осмотра выставки.

Как сказал Губернатор Краснодарского края, подавляющее большинство строительных материалов производят на Кубани и регион не нуждается в импортных поставках, потому что более трех тысяч предприятий закрывают существующие потребности практически по всем видам продукции. Количество участников выставки ежегодно растет, что способствует решению вопросов импортозамещения и является подспорьем для отрасли.

Краснодарский край занимает лидирующие позиции в строительстве жилья, а число возводимых социальных объектов ежегодно увеличивается почти на тридцать процентов. Регион одним из первых в стране взял курс на комплексное освоение территории, когда одновременно с домами строят социальную инфраструктуру: поликлиники, детские сады, школы.

Вениамин Кондратьев также ознакомился с продукцией ведущих краевых предприятий: завода по производству лифтов, компании по изготовлению строительной сетки и профнастила, предприятия по производству строительных материалов и металлических конструкций.

Руководитель Департамента по архитектуре и градостроительству Краснодарского края Илья Поздняков сообщил о значимых проектах благоустройства этого года. По его словам, идет активная работа по реконструкции набережной Геленджика. Вениамин Кондратьев подчеркнул, что важно продолжить набережную в районе Тонкого мыса. При этом она должна быть комфортной и настоящим украшением курорта.

## На передовых позициях

Рабочую встречу с производителями систем электропитания для космических аппаратов провел Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что в настоящее время предприятие обеспечивает надежную продукцию космическую отрасль и помогает повышать технологический суверенитет страны. В условиях современных вызовов это особенно важно.

— Краснодарская компания выпускает солнечные батареи и аккумуляторы, применяет свои компетенции для разработки гражданской продукции: солнечных водонагревателей, батарей и оборудования для пищевой промышленности. Со своей стороны мы всегда помогаем и готовы дальше поддерживать такие высокотехнологичные компании,— отметил Губернатор Краснодарского края.

На предприятии завершается реализация программы увеличения производственной мощности участка изготовления фотопреобразователей полного цикла с импортозамещением иностранных конструктивных материалов. Производство продукции нового поколения, а также планы локализации производства позволят компании стать активным участником нового национального проекта развития космической деятельности нашей страны.



Рабочую встречу с производителями систем электропитания для космических аппаратов провел Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев

Вениамин Кондратьев уточнил, что несколько лет назад предприятию был выделен льготный заем из Фонда развития промышленности региона, сумма составила сто девяносто миллионов рублей. В прошлом году выделили еще более ста девяносто миллионов рублей.

Генеральный директор компании Олег Планкевич выразил признательность Вениамину Кондратьеву за внимание к работе предприятия, которое, благодаря активной поддержке администрации края и Фонда развития промышленности региона, реализовало ряд проектов. Они позволили нарастить производство по ведущим направлениям.

### КОНКУРС

## Неравнодушные люди

Заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Власов провел совещание по подведению итогов регионального этапа всероссийского конкурса антинаркотической направленности «Спасем жизнь вместе».

По его словам, одна из важнейших задач конкурса социальной рекламы «Спасем жизнь вместе» — популяризация в обществе, молодежной среде здорового образа жизни. В регионе проводится целый комплекс антинаркотических мероприятий. В ближайшее время стартует первый межвузовский проект — «Экология здоровой жизни». Студенты-волонтеры будут повышать правовую грамотность школьников, делиться компетенциями по антинаркотической безопасности в Интернете, вовлекать молодежь в занятия спортом.

Александр Власов уточнил, что в конкурсных работах учитывались социальная значимость, информативность, глубина проработки темы, оригинальность подачи материала, практическая ценность проектов.

Были названы победители конкурса. В номинации «Лучший макет наружной социальной рекламы, направленной на снижение спроса на наркотики» победил Александр

Хлыбов из Павловского района. Лучший видеоролик для социальных медиа до шестидесяти секунд подготовил авторский коллектив новороссийского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации. Лучший видеоролик длительностью до ста двадцати секунд представила Юлия Жукова из сочинского Центра развития молодежи.

Заместитель Губернатора Краснодарского края отметил, что Всероссийский конкурс «Спасем жизнь вместе» проводится для привлечения внимания общественности к проблеме незаконного потребления наркотических, психотропных веществ и для формирования негативного отношения к их незаконному потреблению. Он также отметил, что для реализации приоритетных направлений Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации в регионе проводят соответствующую информационную политику.

### АПК

## Успешная деятельность

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев отметил эффективную работу кубанских производителей фруктов и ягод.

По его словам, динамика в отрасли достигнута за счет ежегодной закладки садов интенсивного и суперинтенсивного типов. До недавнего времени с шестидесяти тысяч гектаров собирали максимально до 350 тысяч тонн яблок, а в последние годы благодаря современным технологиям площадь сократили в два раза, валовое производство увеличили более чем на шестьдесят процентов. Урожайность с гектара доходит до шестисот центнеров.

Как отметил Губернатор Краснодарского края, регион прочно удерживает позицию одного из

ведущих российских производителей такой продукции: за последние десять лет их выращивание в промышленном секторе выросло более чем в два раза. Средняя урожайность достигла 248 центнеров с гектара, что на сорок процентов выше средней по стране.

— В минувшем году мы вышли на рекордный урожай за всю историю садоводства на Кубани. Было собрано 550 тысяч тонн фруктов и ягод, 525 тысяч тонн составили яблоки. В этом году при условии благоприятной погоды ожидаем увеличения этого показателя,— сказал Вениамин Кондратьев.

Вениамин Кондратьев также сказал, что в промышленном садоводстве активно применяют капельное орошение, шпалеры, современные препараты для защиты от вредителей и болезней. Большую роль играет использование сертифицированных саженцев. В крае работает двадцать восемь питомников, в которых ежегодно выращивается до 6,5 миллиона саженцев яблоки, груши, сливы, черешни, вишни, алычи и персика.

Кубань полностью обеспечивает свои потребности и поставляет молодые растения в другие края и области нашей страны. Это стало возможным за счет реализуемых мер государственной поддержки. Ежегодно из федерального и краевого бюджетов на развитие садоводческой отрасли направляют значительные суммы.

# Краснодар вчера, сегодня, завтра

**В Краснодаре состоялось 87-е заседание городской Думы, на котором парламентарии утвердили результаты деятельности администрации и главы города в 2024 году, одобрили работу городского управления МВД, внесли изменения в местный бюджет, скорректировали программу выполнения наказов избирателей и решили кадровые вопросы.**

Также на февральском заседании принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин города Краснодара» участникам Великой Отечественной войны. Всего в повестке значился двадцать один вопрос, важный для Краснодара и краснодарцев.

Провела заседание председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, в работе приняла участие вице-губернатор Кубани Александр Топалов, зампреда председателя ЗСК Александр Трубилин, мэр города Евгений Наумов.

## Для города и горожан

Первым и самым объемным вопросом повестки 87-го заседания стал ежегодный отчет мэра Краснодара о своей работе и работе городской администрации в 2024 году. В своем докладе Евгений Наумов рассказал о достижениях и проблемах, с которыми сталкивался город в прошедшем году. Мэр краевой столицы акцентировал внимание на рекордном строительстве соцобъектов, отметив, что в данной сфере Краснодар занимает лидирующие позиции не только в ЮФО, но и во всей стране. Наш южный город лидирует во многих показателях, в том числе в объеме розничной торговли и жилищном строительстве.

Глава города подробно остановился на реализации инвестиционных проектов, подчеркнув, что высокая демографическая нагрузка и непростая экономическая ситуация не помешали кубанской столице успешно справиться с вызовами года. В Краснодаре отмечен рост не только в сельском хозяйстве и строительном секторе, но и в промышленности. В прошедшем году промышленный комплекс города вырос на пятнадцать процентов, а реализация инвестпроектов позволила создать восемьсот пятьдесят новых рабочих мест для краснодарцев. В настоящее время на сопровождении городской администрации находится сорок инвестпроектов на общую сумму 250 миллиардов рублей.

Мэр также рассказал о развитии сфер образования и культуры, о молодежной политике и международном сотрудничестве краевого центра, уточнив, что в прошедшем году побратимами Краснодара стали Гродно и Восточное Сараево и что теперь у кубанской столицы пятнадцать городов-побратимов. Рассказал глава города и о мерах по улучшению дорожно-транспортной инфраструктуры Краснодара, отметив, что в текущем году город от рекордов в сфере строительства будет переходить к рекордам в области дорожного строительства.

Масштабным и динамичным назвал отчет мэра председатель комитета по строительству, градостроительной и архитектурной деятельности гордумы Андрей Анашкин.

— В прошедшем году в городе построили большое количество социальных объектов, в числе которых десять школ на двенадцать тысяч мест и восемнадцать детских садов на пять тысяч мест. Кроме того, в 2024 году отремонтировано больше ста социальных объектов. Впечатляют и перспективы текущего года, в течение которого планируется построить еще шесть школ на десять тысяч мест и девятнадцать



детских садов на пять с половиной тысяч мест, — прокомментировал отчет мэра Андрей Анашкин.

Тему развития транспортной инфраструктуры в отчете главы выделила председатель комитета по промышленности, транспорту и связи гордумы Людмила Головченко. Парламентарий отметила, что в прошлом году существенно обновился парк общественного городского транспорта. В 2024 году город получил двадцать три электробуса, по концессионному соглашению в город прибыло сорок новых трамвайных вагонов, а также началась прокладка трамвайной линии от Западного депо до Западного обхода города. Важно также, что в прошедшем году по нацпроекту «Безопасные и качественные дороги» в городе отремонтировано порядка сорока пяти участков дорог и ста одиннадцати участков тротуаров более чем на шесть миллиардов рублей. По программе развития дорожно-транспортной сети «25—35» планируется строительство и ремонт двадцати семи объектов транспортной инфраструктуры на общую сумму более 150 миллиардов рублей.

— Городская администрация использует все возможности, чтобы улучшить состояние городских транспортных коммуникаций. Планов много, включая завершение в текущем году работ на пяти капитальных объектах протяженностью около десяти километров, — сказала Людмила Головченко.

Секретарь комитета по вопросам строительства, градостроительной и архитектурной деятельности гордумы Екатерина Афонина в отчете мэра выделила работу по части развития экосистемы города.

— В 2024 году в Краснодаре благоустроено тринадцать скверов и бульваров, а на улицах высажено

без малого семьсот тысяч растений. В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» озеленили территории, оборудовали детскими и спортивными площадками, сделали безопаснее с помощью освещения и камер видеонаблюдения сквер Памяти Героев-Танкистов и сквер имени Леонарда Гатова, благоустроили семь общественных территорий в городе и пригородах, еще четыре общественных

пространства благоустроили в рамках краевых проектов местных инициатив. В Комсомольском микрорайоне благодаря совместным усилиям депутатов Веры Галушко и Максима Бурлачко, администрации города и округа и спонсоров в декабре прошлого года появилась новая благоустроенная зона отдыха — бульвар «Семейные традиции», — отметила Екатерина Афонина.

Подводя итог, Вера Галушко подчеркнула, что деятельность мэра и его команды — глубоко продуманное планирование и четкое понимание того, что необходимо делать сейчас, в ближайшее время и в отдаленной перспективе.

— Мы, депутаты, работаем с администрацией города одной командой при значительной поддержке со стороны Губернатора Кубани Вениамина Кондратьева, администрации региона, краевого парламента во главе с Юрием Бурлачко. Наш город стабильно развивается, а если возникают трудности, мы совместно ищем и находим способы их преодоления, — сказала Вера Галушко.

Депутаты единогласно приняли решение об утверждении результатов деятельности главы Краснодара в 2024 году.

## Спасибо за Победу!

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи и сохранению исторической памяти городской администрации отметил заместитель председателя гордумы, председатель думского комитета по вопросам местного самоуправления Зорик Садоян. Он напомнил, что в кубанской столице стали называть улицы именами участников спецоперации.

— Недавно в Краснодаре открыли памятный камень «СВОим

Героям» в честь героев специальной военной операции и памятник «Юным защитникам города» в память о молодых людях, отдавших жизнь за Родину в годы Великой Отечественной войны. Скоро в городе появится сквер Героев Отечества с мемориалом. Администрацией города проводится большая работа по патриотической направленности, и она будет продолжена — сказал Зорик Садоян.

Продолжением этой работы стало решение депутатов накануне восьмидесятилетия Победы присвоить звание «Почетный гражданин города Краснодара» пятидесяти шести ветеранам Великой Отечественной войны. Как отметил парламентарий, все ветераны, которым присвоено звание «Почетный гражданин Краснодара», прошли славный боевой и трудовой путь. Все они уже в преклонном возрасте, а самому старшему ветерану, Анне Осиной, сто шесть лет.

## В Краснодаре все спокойно

На 87-м заседании гордумы депутаты утвердили отчет начальника городского УМВД Олега Казахова о работе Краснодарского гарнизона полиции в 2024 году. Олег Казахов рассказал, что в сложной оперативной обстановке ведомству в целом удалось добиться положительной динамики в обеспечении общественной безопасности. Также он отметил проблему дефицита кадров, существующую в ведомстве.

Стабильную обстановку в городе отметила Вера Галушко, подчеркнув, что это является заслугой руководства и всех сотрудников ведомства.

— Знаем о проблеме нехватки участков, эта тема часто поднимается на встречах депутатов гордумы с жителями. Именно к участковым граждане обращаются для разрешения многих вопросов, и от их работы, от их тесного контакта с населением во многом зависит доверие граждан к власти в целом, — сказала Вера Галушко, попросив главу городского УМВД в рамках имеющихся возможностей постараться принять меры по улучшению ситуации.

## Бюджет сохранит социальную направленность

На февральском заседании гордумы депутаты внесли изменения в бюджет Краснодара на 2025, 2026 и 2027 годы. Корректировки в основном затронули текущий год и связаны с безвозмездными поступлениями из краевого казны. Об основных доходных и расходных статьях муниципальной казны парламентариям доложил директор городского Департамента финансов Александр Чулков. В частности, он отметил увеличение доходов местного бюджета на текущий год на один миллиард 138 миллионов

рублей, а расходов — на один миллиард 562 миллиона рублей.

Как пояснил председатель комитета по экономике, финансово-бюджетной и налоговой политике гордумы Вадим Дьяченко, эти средства в большей части пойдут на решение социальных вопросов.

Городскому департаменту строительства в 2025 году выделен один миллиард 57 миллионов рублей на окончание строительства двух школ и четырех детсадов в Прикубанском округе, а также 320 миллионов рублей на проектирование, строительство и оснащение школ и детсадов.

Департаменту муниципальной собственности и городских земель в текущем году выделяется 69 миллионов для выкупа объектов недвижимости в рамках прокладки автодороги и строительства транспортной развязки по улице Лизы Чайкиной. Для городского Департамента образования предусмотрено 89 миллионов 244 тысячи рублей на строительство спортивных и образовательных учреждений.

— Накануне празднования восьмидесятилетия Великой Победы участникам войны через Управление по социальным вопросам будет единовременно выплачено по двести тысяч рублей, а приравненным к ветеранам войны лицам — по восемьдесят тысяч рублей, — сообщил Вадим Дьяченко.

Сегодня в краевой столице живут шестьдесят восемь участников войны и 992 краснодарца, приравненных к ветеранам войны.

## Наказы избирателей будут выполнены в срок

Программа по выполнению наказов избирателей корректируется на каждом заседании городской Думы Краснодара. На февральском заседании в программу были внесены новые указы избирателей на сумму свыше девяти миллионов рублей.

Эти средства в основном пойдут на поддержку муниципальных учреждений образования и культуры, патриотическое воспитание молодежи. Также средства по программе пойдут на благоустройство, озеленение и создание комфортной городской среды. На данный момент распределено уже 83 процента средств, выделенных по программе, что составляет 257 миллионов рублей.

— Будем надеяться, что все основные мероприятия в рамках программы по выполнению наказов будут запланированы и выполнены в срок, — подчеркнула Вера Галушко.

Также на 87-м заседании депутаты согласовали кандидатуру Александра Мадовского на должность директора городского Департамента строительства и кандидатуру Надежды Лутай на должность директора Департамента информационной политики.



# Законодательная власть Кубани

54-Я СЕССИЯ



## Растет экономика — увеличивается финансирование социальной сферы

На прошлой неделе, двадцать седьмого февраля, состоялось очередное, пятьдесят четвертое пленарное заседание Законодательного Собрания Краснодарского края. Оно прошло под председательством руководителя кубанского парламента Юрия Бурлачко.

В его работе приняли участие Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, прокурор региона Сергей Табельский, руководитель территориального управления Минюста Игорь Бабаев, председатель Контрольно-счетной палаты края Сергей Усенко. В повестку сессии было включено более сорока вопросов.

### Бюджет увеличен

Депутаты рассмотрели законопроект о внесении изменений в бюджет Краснодарского края на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов. Его депутатам представил министр финансов региона Александр Кнышов.

По его словам, предложенные поправки предусматривают уточнение объема доходов и расходов бюджета. Расходы в 2025 году увеличиваются на 49,3 миллиарда рублей и составят в целом 648,7 миллиарда рублей с ростом к прошлому году на 112,2 миллиарда рублей.

Источником финансового обеспечения дополнительных расходов является рост налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений.

Доходная часть бюджета в 2025 году увеличена на 10,8 миллиарда рублей и составит 545,7 миллиарда рублей с ростом к прошлому году на 36,1 миллиарда рублей.

В ходе обсуждения представленный законопроект был поддержан всеми парламентскими фракциями.

Обращаясь к присутствующим, глава края Вениамин Кондратьев подчеркнул, что расходная часть бюджета увеличивается за счет роста собственных доходов.

— Мы преодолеваем вызовы. Работаем на предупреждение. Инвестируем, обеспечиваем прозрачность финансовой помощи из средств краевого бюджета. Это видят и понимают инвесторы. Растет наш инвестиционный портфель, который является важной составляющей бюджета края. Мы даем преференции, чтобы инвестору было выгодно «зайти» и запустить производство. Сегодня заложен такой принцип работы, и он дает свои результаты,— уточнил Вениамин Кондратьев.

Комментируя представленный документ, председатель ЗСК заметил, что рост доходной части обусловлен увеличением объема собственных налоговых и неналоговых доходов в 2025 году на 9,3 миллиарда рублей. Положительные тенденции в экономике позволяют прогнозировать рост поступлений от НДФЛ, уплаты акцизов, транспортного налога, доходов



от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, и других источников. Увеличиваются поступления от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения и налога на профессиональный доход. Только в нынешнем году они возрастут суммарно на 1,8 миллиарда рублей.

Это, по мнению Юрия Бурлачко, свидетельствует о стабильном положении сектора малого и среднего предпринимательства.

— Февраль — время традиционных изменений и дополнений в главном финансовом документе Краснодарского края. К этому моменту практика его реализации уже позволяет уточнить темпы роста по отдельным доходным источникам, а также внести необходимые корректировки в расходную часть бюджета. Вот и сейчас в бюджет внесен целый пакет изменений, цель которых — максимально полное исполнение социальных обязательств перед населением, а также придание дополнительной динамики реальному сектору экономики,— сказал Юрий Бурлачко.

### Приоритет — качество жизни

В результате внесенных в главный финансовый документ изменений ряд социальных госпрограмм края получит дополнительно порядка двенадцати миллиардов рублей. Речь идет о программах «Развитие здравоохранения», «Развитие образования» и «Социальная поддержка граждан».

В целом бюджетные ассигнования на реализацию краевых госпрограмм вырастут на предстоящий год на 43,9 миллиарда рублей, на 2026 год — на 31,6 миллиарда, на 2027 год — почти на 24 миллиарда рублей.

Значительная доля этих средств будет направлена на обеспечение роста зарплат работников бюджетной сферы.

— Дополнительно выделяем 9,5 миллиарда рублей. А в целом

на зарплату бюджетников в этом году направим 165,4 миллиарда рублей. По итогам года она поднимется на семнадцать процентов в среднем по краю,— рассказал Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев.

Председатель ЗСК отметил, что поддержка социального блока остается одним из центральных приоритетов бюджетной политики.

— Работа учреждений социальной сферы — это то, что в первую очередь определяет уровень и качество жизни кубанцев. По программе «Развитие общественной инфраструктуры» предусмотрено увеличение на 10,2 миллиарда рублей, за счет чего будут проводиться строительство, реконструкция и техническое перевооружение школ, детских садов, объектов здравоохранения, культуры и спорта,— отметил Юрий Бурлачко.

### Список участников ЖСК дополнен

Парламентарии обсудили поправки к действующему на Кубани закону о содействии гражданам отдельных категорий в улучшении их жилищных условий путем привлечения людей к участию в жилищно-строительных кооперативах (ЖСК).

Документ, приводящий в соответствие краевую нормативную базу с федеральным законодательством, на сессии представил председатель комитета регионального парламента по вопросам промышленности, строительства и ЖКХ Владимир Лыбанев.

Перечень отдельных категорий граждан, которые могут быть приняты в члены создаваемого на территории края ЖСК, дополнен новой категорией: участниками специальной военной операции.

При этом речь идет о жилищно-строительных кооперативах, созданных при содействии органов местного самоуправления для обеспечения жильем граждан указанных в краевом законе категорий, и ЖСК, которым может быть

передан земельный участок для возведения на нем частного или многоквартирного жилого дома.

По итогам обсуждения закон был принят в первом чтении.

— Предлагаемые изменения расширяют перечень возможных участников ЖСК. Теперь в число их членов могут быть приняты те, кого мы с полным правом называем защитниками Родины. Каждый из них в меру своих возможностей на своем посту отстаивал интересы Отечества и заслужил тем самым право на льготы и признательность со стороны нашего общества,— сказал председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

### Запрет на продажу

На пленарном заседании депутаты рассмотрели ряд вопросов, связанных с охраной здоровья жителей края, в том числе и несовершеннолетних.

Один из вопросов представил председатель комитета регионального парламента по развитию АПК, продовольствию и потребительскому рынку Сергей Орленко. Правовой документ — о запрете реализации безалкогольных тонизирующих напитков в зданиях, которые используются для осуществления образовательной, медицинской деятельности, а также деятельности в области культуры и спорта. Кроме того, им конкретизируются компоненты, входящие в этот вид пищевой продукции.

Депутат уточнил, что при подготовке документа ко второму чтению он был согласован со всеми субъектами права законодательной инициативы.

К проекту была представлена таблица поправок с целью приостановления действия санкции краевого закона «Об административных правонарушениях» о наказании за неисполнение ограничений по продаже тоников в период с первого марта по первое сентября нынешнего года.

Согласно корректировкам в данный временной промежуток запрет на реализацию безалкогольных

тонизирующих напитков на объектах действовать еще не будет. По итогам голосования парламентарии приняли закон в окончательном чтении.

Руководитель ЗСК подчеркнул, что законом уточнено понятие энергетических напитков. В прежней редакции речь шла о безалкогольных тонизирующих напитках.

— Теперь их наименования стали содержать слово «энергетические», а в отношении всей продукции безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических, действуют одинаковые запреты и ограничения в сфере розничной продажи,— уточнил Юрий Бурлачко.

Руководитель парламента также добавил, что защита здоровья детей и подростков — один из центральных приоритетов сегодняшней повестки дня и современной демографической политики.

— Воздействие стимуляторов на неокрепший организм может принести ему необратимый вред. Предусматриваемый законом запрет на их розничную реализацию в отдельных организациях и учреждениях вполне обоснован, о необходимости введения такой нормы ранее не раз высказывались представители родительской общественности и экспертного сообщества,— подчеркнул руководитель регионального парламента.

### В уставе края — изменения

На сессии во втором чтении были приняты изменения в Уставе Краснодарского края.

Как отметил председатель комитета ЗСК по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан Андрей Горбань, законопроект был принят в первом чтении на 52-м пленарном заседании ЗСК тридцать первого января этого года. Изменения направлены на приведение положений Устава Краснодарского края в соответствие с федеральным законодательством.

Пункт 2 статьи 3 Устава Краснодарского края изложен в новой редакции. Она дополнена положением, которым устанавливается, что на территории края действуют также муниципальные округа город-курорт Анапа, город Горячий Ключ, Ленинградский, Приморско-Ахтарский, Туапсинский. Кроме того, в этой же статье отражается официальный статус Новороссийска как города-героя.

Также статья 27 устава дополнена положением, согласно которому председатель Законодательного Собрания Краснодарского края



# Законодательная власть Кубани



54-Я СЕССИЯ

осуществляет свои полномочия исключительно на профессиональной основе.

Внесено изменение терминологического характера, которым в одном из положений устава уточнено наименование высшего исполнительного органа региона.

Кроме того, были приняты точечные изменения, направленные на приведение норм устава края в соответствие с требованиями федерального законодательства в части особенностей статуса высшего должностного лица Краснодарского края.

— Устав Краснодарского края не менялся более двух лет, и за это время появилось немало новаций, требующих своего законодательного закрепления. Так, изменился статус некоторых муниципальных образований, и это должно найти свое отражение в правовом поле Кубани. Отдельные новеллы появились в федеральном законодательстве. Всё это было детально проанализировано в ходе январских парламентских слушаний, теперь рассмотренные положения прописываем в тексте закона,— прокомментировал принятые изменения председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

## Квоты для участников СВО

Депутаты в первом чтении приняли изменения в некоторых законодательных актах Краснодарского края. Так, по словам заместителя председателя ЗСК — председателя комитета по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения Николая Петропавловского, поправками к закону «О квотировании рабочих мест в Краснодарском крае» закреплено две новые категории граждан, особо нуждающихся в социальной защите, для которых вводится квота. Речь идет об участниках специальной военной операции и членах их семей.

Размер квоты будет составлять от трех до четырех процентов от среднесписочной численности работников (кроме инвалидов) организации, что позволит расширить возможности для трудоустройства категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы, и реализации ими права на труд, социальную защиту от безработицы.

Помимо этого, данным документом в соответствии с федеральным законодательством Министерство труда и социального развития Краснодарского края наделяется полномочием по установлению количества специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов для каждого работодателя в пределах установленной квоты.

Определенные изменения, в том числе терминологического характера, вносятся и в законы «Об органах труда и занятости Краснодарского края», «Об административных правонарушениях», «О юридической помощи на территории Краснодарского края».

Председатель ЗСК Юрий Бурлачко отметил, что нормально

складывающаяся ситуация на рынке труда, при которой каждый может реализовать свое конституционное право на труд и обеспечить тем самым свою семью,— основа социальной стабильности в обществе.

— Рассмотренный нами законопроект предусматривает дополнительную меру защиты участников специальной военной операции и членов их семей в виде квотирования для них рабочих мест. Безусловно, эти категории наших сограждан должны пользоваться особой поддержкой государства. Они защищают Россию и каждого из нас на передовой. Мы в свою очередь защитим их и их семьи от возможных перепадов на рынке труда. Вводя эту норму, мы исходим из того, что это лишь малая часть той благодарности, которую испытывает всё российское общество в адрес наших защитников Родины,— считает Юрий Бурлачко.

## Во внеочередном порядке

Депутаты ЗСК проголосовали за изменения в Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Краснодарском крае на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

По словам министра здравоохранения региона Евгения Филиппова, дополнительные средства бюджета края, порядка четырехсот миллионов рублей, будут направлены на льготное лекарственное обеспечение граждан. Профицит территориальной программы госгарантий в сравнении с расчетной стоимостью составит более двенадцати миллиардов рублей.

Изменениями вводятся новые нормы. В том числе по организации оказания медицинской помощи ветеранам боевых действий, принимавшим участие в СВО, уволенным с военной службы,



во внеочередном порядке, включая зубопротезирование и лекарственное обеспечение, в соответствии с программой, а также по информационному взаимодействию с Государственным фондом поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» и органами социальной защиты.

Также в территориальную программу включаются школы для больных с хроническими неинфекционными болезнями, в том числе с сахарным диабетом.

В принятой программе приводятся в новой редакции отдельные позиции перечня жизненно важных лекарственных препаратов. Уточняется перечень медицинских организаций, участвующих в реализации территориальной программы. Дополнены критерии доступности и качества медицинской помощи.

— Вносимые в территориальную программу изменения направлены на укрепление права граждан на гарантированный объем медицинской помощи. Отдельные ее статьи получили дополнительное финансирование. Важной новацией становится положение об оказании медицинской помощи ветеранам боевых действий во внеочередном порядке. И это совершенно



справедливо, учитывая их ратные заслуги,— сказал председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

## Доступные лекарства

На сессии приняты изменения в законе «Об охране здоровья населения Краснодарского края». Как отметил заместитель председателя ЗСК — председатель комитета по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения Николай Петропавловский, поправки разработаны в целях приведения его положений в соответствие с федеральным законодательством.

Так, с первого марта 2025 года устанавливаются правовые основания для диспансерного наблюдения за лицами, страдающими хроническими и затяжными психическими расстройствами и склонными к совершению общественно опасных действий.

Также вводится норма, по которой все структурные подразделения медицинских организаций, расположенные в сельских населенных пунктах, в которых отсутствуют аптечные организации,

могут осуществлять розничную торговлю лекарственными препаратами для медицинского применения. Ранее такое право было предоставлено только амбулаториям, фельдшерским и фельдшерско-акушерским пунктам, центрам (отделениям) общей врачебной (семейной) практики.

Председатель ЗСК Юрий Бурлачко прокомментировал утвержденные изменения:

— Мы приняли краевой закон, положения которого направлены на повышение качества медицинской помощи и лекарственного обеспечения жителей Кубани. В Краснодарском крае чуть менее половины населения проживает в сельской местности. И правовая



норма, разрешающая розничную продажу лекарственных препаратов во всех сельских медучреждениях, весьма значима и востребована в нашем регионе.

## Земельный участок — бесплатно

Парламентарии рассмотрели изменения в статье 14 Закона Краснодарского края «Об основах регулирования земельных отношений в Краснодарском крае». Документ представил заместитель председателя ЗСК Сергей Болдин.

Поправки расширяют перечень категорий граждан, имеющих право на бесплатное получение земельного участка в связи с их участием в специальной военной операции. Таким правом будут обладать граждане, удостоенные звания Героя Российской Федерации или награжденные орденом Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в СВО, ветераны боевых действий из числа граждан, уволенных с военной службы, а также из числа сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и граждан, уволенные со службы в органах внутренних дел России.

— Закон предоставит право на бесплатное получение в собственность земельного участка людям, имеющим особые заслуги перед Россией и Краснодарским краем. Пусть они возводят на них дома, воспитывают детей и строят счастливую жизнь. Мы все признательны им за то, что они сделали для нашего общества, для каждого из нас,— сказал, комментируя одобренный депутатами в двух чтениях документ, председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

## Упростить процедуру закупок

Одним из рассмотренных на сессии вопросов стало обращение к вице-премьеру России Марату Хуснуллину о необходимости совершенствования федерального законодательства в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

О содержании документа коллегам рассказал председатель комитета ЗСК по вопросам промышленности, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Владимир Лыбанев.

В обращении депутатов изложены предложения, направленные на повышение качества возведения объектов социальной и коммунальной инфраструктуры и на их своевременный ввод в эксплуатацию. Это в свою очередь будет способствовать выполнению в установленные сроки госпрограмм и нацпроектов. Документом предлагается законодательно закрепить требование о наличии у участника закупки на праве собственности или ином законном основании производственных мощностей: технологического и специализированного оборудования, финансовых и трудовых ресурсов, специалистов и иных работников определенного уровня квалификации, необходимых для выполнения работ.

Помимо этого, в обращении содержится предложение дополнить перечень случаев закупки у единственного поставщика несколькими позициями, например на случае расторжения контрактов на проведение проектных или строительно-монтажных работ в одностороннем порядке или по решению суда.

Комментируя принятое постановление, руководитель ЗСК отметил, что отдельные положения действующего законодательства в ряде случаев могут существенно тормозить проведение работ по строительству, реконструкции либо проведению работ по сохранению объектов культурного наследия.

— Но людей не интересуют причины неисполнения работ в определенные ранее сроки. Им необходимы школы и детские сады, больницы и учреждения культуры и спорта, благоустроенная окружающая среда. Поэтому мы предлагаем внести ряд изменений в соответствующие нормы федерального законодательства, чтобы обеспечить безусловное соблюдение сроков и качества проводимых работ,— сказал Юрий Бурлачко.

Также депутаты утвердили для внесения в Государственную Думу инициативу об увеличении размера микрорайонов для субъектов малого и среднего предпринимательства, подвели итоги конкурсов на звание лучшего Совета (группа) и лучшего комитета Совета молодых депутатов Краснодарского края в 2024 году, назначили на должности мировых судей края.



НА БЛАГО ИЗБИРАТЕЛЕЙ



# Расширить возможности

**ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ РАЗЛИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ С УЧАСТИЕМ ЖИТЕЛЕЙ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ ДЕПУТАТЫ СТАРАЮТСЯ ВЫДЕЛЯТЬ ФИНАНСИРОВАНИЕ, ПРИВЛЕКАТЬ КОММЕРЧЕСКИЕ СТРУКТУРЫ. ПОЛИТИКИ НЕ РЕДКО ИЗЫСКАВАЮТ ВНЕБЮДЖЕТНЫЕ СРЕДСТВА НА ОПЛАТУ БИЛЕТОВ НА ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ, БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ АКЦИИ ДЛЯ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЕМЕЙ, ПОМОЩИ ЗЕМЛЯКАМ, КОТОРЫЕ НАХОДЯТСЯ «ЗА КРАСНОЙ ЛЕНТОЙ».**



## Бесплатное посещение концертов

В Сочи прошло важное культурное событие — XVIII Зимний международный фестиваль искусств Юрия Башмета. Интерес у местных жителей к нему большой, но не у всех есть материальная возможность побывать на концертах. Кубанский парламентарий Анна Невзорова помогла исправить эту ситуацию, организовав бесплатное посещение концертов для ребят из краснополянских хоров «Ластушки» и «Созвучие», а также для местных жителей.

С такой просьбой к ней обратилась заведующая поселковым Домом культуры Альбина Ярулина. И депутат ЗСК Анна Невзорова не смогла остаться в стороне. На внебюджетные средства были приобретены билеты, чтобы дети и взрослые смогли

стать участниками культурного праздника, увидеть уникальные спектакли, услышать именитых исполнителей.

Благодаря благотворительной помощи концерт-спектакль «Мастер и мандолина», созданный по мотивам культового романа Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита», посетили около тридцати юных музыкантов и взрослых зрителей. Сорок человек побывали на концерте ансамбля современной хоровой музыки.

Краснополянцев ждут еще два замечательных события: гала-концерт и литературно-музыкальная композиция «Сказка жизни».

«Я рада, что смогла подарить эту возможность нашим жителям», — написала Анна Невзорова в своем телеграм-канале.

## Проект «Открываем Россию заново»



Депутат Законодательного Собрания Краснодарского края Виктор Тепляков отметил значимость этого проекта для Краснодарского края.

В регионе завершился масштабный просветительский проект «Открываем Россию заново» вместе с Русским географическим обществом. За девять месяцев в двадцати пяти районах Кубани прошло четыреста сорок три мероприятия, которые охватили более двадцати трех тысяч участников.

В рамках проекта были организованы выставки, лекции. В тридцати трех школах региона появились парты героев Русского географического общества (РГО), посвященные выдающимся исследователям. Кроме того, было открыто более двухсот пятидесяти научно-популярных лекториев, жители края увидели десятки фильмов о природе и истории России.

— Проект «Парта героя РГО» родился в Краснодарском крае и получил свое продолжение в других регионах. Важно, что эта инициатива востребованна: она помогает молодому поколению узнавать о великих первооткрывателях, вдохновляться

их примером и задумываться о собственных свершениях», — отметил председатель Краснодарского регионального отделения РГО Иван Чайка.

Проект реализован при поддержке администрации Краснодарского края, Центра развития гражданского общества Кубани, а также депутатов Виктора Теплякова и Соса Мартиросяна.

— Просветительские инициативы, подобные этому проекту, играют ключевую роль в воспитании подрастающего поколения. Они формируют уважение к истории, прививают любовь к родной земле и стимулируют интерес к науке и исследованиям», — подчеркнули депутаты.

Одним из значимых итогов проекта стало создание документального фильма «Сплоченные мечтой». Он рассказывает о деятельности Русского географического общества на Кубани с XIX века до наших дней. Также был издан XII сборник научных трудов «Вестник Краснодарского регионального отделения РГО», включающий исследования российских и зарубежных ученых.

## Конкурс для школьников

В школах Краснодара состоялись торжественные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества. Ученики и педагоги говорили о подвиге тех, кто защищал страну, и о важности сохранения исторической памяти.

По поручению депутата ЗСК Антона Аверьянова члены совета сторонников местного отделения партии «Единая Россия» посетили учебные заведения, чтобы поздравить школьников и педагогов, объявить о старте творческого конкурса и передать особое послание с передовой.

— День защитника Отечества — это не просто праздник, а напоминание о мужестве, стойкости и преданности Родине. Важно, чтобы молодежь знала и ценила историю своей страны. Именно поэтому мы запускаем большой творческий конкурс, итоги которого подведем на отчетном концерте ко Дню Победы, где победителей ждут ценные призы», — отметил Антон Аверьянов.

Кроме того, школьникам было показано видеообращение бойца СВО Игоря Скларова, который лично



поблагодарил из-за поддержку, письма и внимание к памяти о защитниках Отечества.

Антон Аверьянов также отметил высокий уровень подготовки школ к празднику: ученики представили творческие номера, выражая уважение к героям прошлого и настоящего.

## Радиоэфир в поддержку участников СВО

Депутат ЗСК Галина Головченко совместно с волонтером благотворительного фонда «Поколение» Тамарой Провоторовой приняли участие в эфире «Первого радио Кубани». В формате «вопрос — ответ» гости рассказали о помощи родственникам военнослужащих и бойцам СВО.

Галина Головченко отметила, что фонд «Поколение», попечителем которого она является, с первых дней работы оказывает поддержку людям, оказавшимся в трудных жизненных обстоятельствах. В связи с началом специальной военной операции деятельность фонда была расширена, чтобы охватить семьи военнослужащих.

Помимо материальной помощи, большое внимание уделяется и психологической поддержке. Депутат



ЗСК заявила, что важно сохранять баланс всех направлений работы фонда.

Галина Головченко также напомнила, что «Поколение» одно из первых взяло на себя инициативу помощи

переселенцам. По ее словам, сейчас России, как никогда, нужна сплоченность и каждый может внести в это дело свой вклад, проявляя заботу о ближних. Депутат подчеркнула, что волонтеры фонда — пример подлинного гражданского общества, в котором люди помогают по зову сердца.

В завершение эфира Галина Головченко выразила признательность всем неравнодушным гражданам, которые продолжают поддерживать благотворительные инициативы, а также поблагодарила «Первое радио Кубани» за возможность донести важную информацию до слушателей.

— Именно такая гражданская солидарность и делает нас сильнее», — уверена парламентарий.

## Почетное звание «Город воинской доблести»

В Законодательном Собрании Краснодарского края прошло заседание двух комитетов, на котором рассматривался вопрос о присвоении Кротоктину почетного звания «Город воинской доблести». В его работе приняли участие депутаты Иван Шендрик, Андрей Горбань, Владислав Граф-Колесник, а также Татьяна Очкаласова вместе с делегацией Кавказского района.

— Цель нашего участия в заседании — обосновать важность присвоения почетного звания Кротоктину. Каждый выступающий рассказал об историческом значении и важной роли нашего города во время оккупации фашистами. Вспомнили все важные действия, совершенные во время войны для освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Героизм солдат и местных жителей в годы Великой

Отечественной войны не оценим. Уверена, Кротоктин будет носить почетное звание «Город воинской доблести», — рассказала Татьяна Очкаласова.

По итогам встречи было принято решение передать протокол заседания в оргкомитет «Победа». Депутат Татьяна Очкаласова поблагодарила жителей Кротоктина, председателя ЗСК Юрия Бурлачко, коллег-депутатов за поддержку.

## Спортивный актив Анапы

Депутат ЗСК олимпийская чемпионка Ирина Караваева с рабочим визитом побывала в Анапе.

В ходе поездки Ирина Караваева посетила спортивную школу «Виктория», где в настоящее время идет капитальный ремонт. Парламентарий совместно с мэром Анапы Василием Швецом и председателем Совета муниципального образования город-курорт Анапа Вячеславом Вовком осмотрели спортобъект и обсудили с подрядчиком объем и сроки предстоящих работ, коснулись вопросов обеспечения безопасности, установки зрительных трибун, выбора оптимального для тренировок напольного покрытия.

— Сейчас на объекте идут комплексные демонтажные работы, которые продлятся в течение месяца. Затем специалисты приступят к монтажу инженерных коммуникаций, отделке коридоров и залов. В здании заменят отопление, вентиляцию, электроснабжение, водопровод, канализацию и окна.

Подготовила Марина ЛЬВОВА



По графику окончание ремонта планируется в мае 2026 года, но мэр города поставил задачу завершить капремонт как можно скорее. Возможно, уже в этом году объект будет готов», — рассказала депутат ЗСК Ирина Караваева.

## Depeche Mode Symphony в Краснодаре!

Ваши любимые хиты супергруппы Depeche Mode в исполнении лучшего трибьют-проекта Depeche Boat с симфоническим оркестром!

Это событие обещает стать поистине уникальным и незабываемым для тех, кто ценит творчество этой легендарной группы. Музыка Depeche Mode всегда была особенной, а исполнение ее хитов в сопровождении симфонического оркестра придаст композициям еще большую эмоциональную насыщенность и глубину.

Десятого марта в филармонии вас ждет атмосфера, наполненная магией музыки Depeche Mode, где каждая нота, пропитанная мощными оркестровыми аранжировками, будет звучать особенно ярко и проникновенно.

Творчество Depeche Mode внесло огромный вклад в развитие мировой электронной сцены и покорило сердца миллионов слушателей. Именно поэтому музыканты трибьют-проекта Depeche Boat исполняют



ее композиции максимально близко к оригиналу, отдавая дань уважения своим кумирам. И даже выглядят они как их любимые артисты, чьи песни они поют.

Если ваше сердце бьется в ритме Enjoy The Silence и других бессмертных хитов: Free love, Personal Jesus, Precious, Never let me down, Policy of the truth, этот концерт для вас.

Вы окунетесь в особую атмосферу фьюжен классического и электронного звучания самых любимых хитов Depeche Mode в сопровождении симфонического оркестра.

Возрастные ограничения: «6 +»

Билеты:

<https://1concert.ru/events/krasnodar-depeche-mode-tribute-shou-s-simfonicheskim-orkestrom-10-3-2025>  
Группа Depeche boat: [vk.com/depecheboatmsk](https://vk.com/depecheboatmsk)

## Хиты Сан-Ремо с симфоническим оркестром и солистами

Приглашаем вас окунуться в атмосферу легендарного Фестиваля итальянской песни в Сан-Ремо вместе с симфоническим оркестром RED Orchestra и солистами под управлением заслуженного артиста России Анатолия Оселкова.

Десятого марта во Дворце культуры железнодорожников в исполнении солистов для вас прозвучат самые яркие и любимые песни победителей фестиваля: Адриано Челентано, Тото Кутуньо, Аль Бано и Ромины Пауэр, «Рикки и Повери», Андреа Бочелли, Риккардо Фольи, Джанни Моранди, Лучио Даллы, Эроса Рамазотти и других звезд

Сан-Ремо. Оркестр добавит легендарным композициям итальянской эстрады еще больше выразительности, страсти и красоты!

Хиты Сан-Ремо в Краснодаре — концерт, где каждый найдет для себя что-то особенное, будь то нежная мелодия о любви, зажигательный ритм танцевальных хитов или проникновенная баллада. На протяжении многих десятилетий эти песни остаются в наших сердцах.

Подарите себе незабываемый вечер упоительных мелодий солнечной Италии!

Возрастные ограничения: «12 +»

Билеты: <https://1concert.ru/events/krasnodar-hity-san-remo-s-simfonicheskim-orkestrom-10-3-2025-0-0>



ОФИЦИАЛЬНО

Татьяна ТКАЧЕНКО:

# «Перечень выплат расширился»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Повышение выплат коснулось и семей, в которых недавно появились дети. В частности, Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю увеличило ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет для неработающих родителей, единовременное пособие при рождении или усыновлении ребенка, а также единовременное пособие по беременности и родам женщине, уволенной при ликвидации предприятия. Перечисленные выплаты увеличены на 9,5 процента.

Кроме того, в феврале Отделение Социального фонда России (СФР) по Краснодарскому краю произвело выплату проиндексированных на 9,5 процента страховых пенсий жителям края. Вместе с повышенной страховой пенсией за февраль гражданам также перечислена доплата за январь с учетом дополнительной индексации до 9,5 процента. Выплаты начислены автоматически, без необходимости обращения в клиентские службы края.

Теперь средний размер страховой пенсии по старости в Краснодарском крае — 23,1 тысячи рублей. Повышенные выплаты, включая доплату за январь, получили более 1,45 миллиона пенсионеров края.

Обращу внимание на то, что процент увеличения для всех один, но величина прибавки у каждого индивидуальна — в зависимости от размера страховой пенсии.

В связи с индексацией изменилась стоимость одного индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК). Напомним, что с первого января 2025 года размер одного ИПК составляет 145,69 рубля, а фиксированной выплаты — 8907,70 рубля.

Также первого февраля 2025 года материнский капитал проиндексирован по уровню фактической инфляции на 9,5 процента. Теперь он составляет 690266,95 рублей — для семей с одним ребенком, который родился или был усыновлен после 2020 года. Также эта сумма положена семьям с двумя детьми, рожденными или усыновленными в период с 2007 по 2019 год.

Отмечу, что при рождении второго ребенка в 2025 году семьи, имеющие сертификат на первенца, получают доплату в размере 221895,14 рубля; 912162,09 рубля получат семьи, в которых после 2020 года появился второй ребенок, но у которых ранее права на получение господдержки в виде материнского капитала не возникало.

Если семья использовала только часть средств маткапитала ранее, то его остаток также был увеличен на 9,5 процента.

**— Татьяна Александровна, сколько работающих пенсионеров проживает на Кубани? Каков порядок индексации пенсии для граждан данной категории?**

— В Краснодарском крае продолжает работать 269 тысяч получателей страховых пенсий.

Индексация страховых пенсий работающих пенсионеров не приостанавливалась — она производилась ежегодно, но в увеличенном размере по итогам всех индексаций пенсия выплачивалась только после прекращения трудовой деятельности. Такой порядок действовал с 2016 года. С 2025 года уровень индексации пенсии работающего пенсионера считается не от той суммы, которую он получает сейчас, а от той, которая отражена на его личном счете.

Поясню на примере. Допустим, работающий пенсионер получал в 2024 году 18 000 рублей в месяц, а будь он неработающим, получал бы 25 000 рублей. Коэффициент индексации в этом году составил 9,5 процента. Расчет индексации произведен, исходя из суммы в 25 000 рублей, то есть с учетом всех индексаций. Таким образом, пенсия у работающего пенсионера выросла на 2375 рублей в месяц (9,5 процента от 25 000 рублей). Итого на руки в январе он получил 20 375 рублей (18 000 рублей + 2375 рублей).

Следовательно, пенсионер получил индексацию с учетом всех пропущенных за время работы повышений, но сама пенсия будет выплачиваться с учетом индекса за 2025 год. Когда же он прекратит трудовую деятельность, выплата станет такой же, как у неработающего. Например, если он уволится в феврале 2025 года, то с марта будет получать 27375 рублей.

**— Можно ли самостоятельно посмотреть размер страховой пенсии с начисленной после увольнения индексацией?**

— Да, это можно сделать дистанционно. Необходимо зайти в «Личный кабинет» на портале госуслуг и заказать справку «О назначенных пенсиях и социальных выплатах». В документе отражается не только размер получаемой страховой пенсии, но и размер с учетом всех пропущенных индексаций.

Также обратиться за такой справкой можно в клиентскую службу Отделения СФР по Краснодарскому краю или в МФЦ.

**— В течение какого времени после увольнения пенсия начинает выплачиваться в увеличенном размере?**

— Индексация производится на следующий месяц после увольнения, а выплачивается в новом размере — на второй месяц. Например, пенсионер уволится в феврале 2025 года. В марте будет принято решение о выплате пенсии с учетом всех индексаций. В апреле пенсионер получит выплату в полном размере, а также доплату между прежним и новым размером пенсии за март. Вся эта процедура происходит беззаявительно.

**— Будет ли производиться ежегодная корректировка размера страховых пенсий работающих пенсионеров в августе?**

— Да, с первого августа 2025 года Отделение СФР по Краснодарскому краю произведет беззаявительный перерасчет размера страховой пенсии по старости и инвалидности жителям Кубани, за которых работодатели начисляли страховые взносы в 2024 году.

В отличие от традиционной индексации, при которой размер пенсии повышается на фиксированный коэффициент, августовский перерасчет зависит от зарплаты пенсионера: чем она выше, тем больше будет увеличена пенсия. Максимальная прибавка составляет три ИПК.

Августовский перерасчет, как и все плановые ежегодные повышения пенсий, происходит автоматически.

**— Расскажите, пожалуйста, об условиях выхода на пенсию в 2025 году.**

— Возраст выхода на пенсию в 2025 году сохраняется на уровне 2024 года: для женщин — 58 лет, для мужчин — 63 года. Вместе с тем сохраняются условия по стажу: не менее пятнадцати лет, а также по количеству ИПК — не менее тридцати.

Выйти на пенсию по старости можно досрочно при соблюдении ряда условий. Например, такое право возникает у кубанцев, работавших в сложных и вредных условиях, имеющих длительный стаж. Раньше установленного пенсионного возраста выходят на пенсию многодетные матери, родители детей с инвалидностью и граждане других категорий.

**— Как сегодня происходит процесс оформления пенсии?**

— Подать заявление на назначение страховой пенсии по старости можно дистанционно на портале госуслуг, а также лично в клиентской службе Отделения СФР по Краснодарскому краю или МФЦ.

Кроме того, оформить страховую пенсию по старости можно, подав заявление на ее автоматическое назначение на портале госуслуг.

За месяц до наступления пенсионного возраста Отделение Социального фонда по Краснодарскому краю направляет в «Личный кабинет» гражданина уведомление о возможности назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме.

Для уточнения полноты сведений о пенсионных правах на индивидуальном личном счете и расчета размера пенсии необходимо ответить на несколько вопросов. В случае согласия гражданина пенсия назначается автоматически. Уведомление о назначенной пенсии поступит заявителю в «Личный кабинет» в течение трех часов. Способ выплаты пенсии определяется гражданином: перечисление на указанный им банковский счет или через отделение почтовой связи.

При назначении страховой пенсии по старости в автоматическом режиме важно, чтобы индивидуальный лицевой счет гражданина содержал полные и достоверные сведения о периодах трудовой деятельности. От этого напрямую зависит размер будущей пенсии. Жителям Кубани необходимо заблаговременно ознакомиться с указанными сведениями, заказав выписку о состоянии индивидуального лицевого счета. Проверив отраженные периоды работы, в случае необходимости можно подать заявление о корректировке индивидуального лицевого счета. Получить выписку можно на портале госуслуг, лично в клиентских службах Отделения СФР по Краснодарскому краю или МФЦ.

Для проверки полноты и достоверности учетных на лицевом счете пенсионных прав раз в три года наше отделение направляет уведомление о размере будущей пенсии через портал госуслуг. Они поступают мужчинам, достигшим возраста сорока пяти лет, и женщинам, которым исполнилось сорок лет.

С полным перечнем документов можно ознакомиться на сайте СФР, портале госуслуг или по телефону единого контакт-центра 8 (800) 100-00-01.

**— Благодарим за интересную и полезную беседу!**

Материал подготовлен сотрудниками Отделения Социального фонда России по Краснодарскому краю

### Уход за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства первой группы: что изменилось в 2025 году?

С этого года был расширен круг получателей ежемесячной выплаты по уходу за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства первой группы в размере десяти тысяч рублей. Ранее ее в таком размере получали только родители и опекуны, а также попечители и усыновители. Выплата остальным ухаживающим составляла 1200 рублей.

С этого года трудоспособные жители Кубани, которые не работают и ухаживают за детьми с инвалидностью или инвалидами с детства первой группы и при этом не являются родителями (усыновителями) или опекунами (попечителями) этих детей, будут получать выплату в размере десяти тысяч рублей. Гражданам, которым ранее была назначена ежемесячная выплата по уходу в размере 1200 рублей, необходимо обратиться в клиентскую службу Отделения СФР по Краснодарскому краю и оформить обязательство по осуществлению ухода. Теперь это одно из условий предоставления выплаты. Ежемесячная выплата устанавливается с месяца, в котором гражданин обратится за ее назначением.

С этого года ежемесячную выплату начали ежегодно индексировать. Первое повышение произошло первого февраля. Сегодня размер выплаты составляет 10 тысяч 950 рублей.

Периоды ухода за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства первой группы засчитываются ухаживающему в стаж и увеличивают его индивидуальные пенсионные коэффициенты (ИПК), от суммы которых зависит размер будущей пенсии. Полный год ухода дает 1,8 ИПК и один год стажа.

Если остались вопросы, можно обратиться в единый контакт-центр (ЕКЦ) по телефону 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы ЕКЦ работают с понедельника по четверг с 08:00 до 17:00 часов, в пятницу — с 08:00 до 16:00.

### Налоговая служба предупреждает о мошеннических рассылках в Интернете

Неизвестные от имени ФНС России рассылают электронные письма о выявлении подозрительных транзакций и активности налогоплательщика.

В этих письмах гражданам предлагается пройти дополнительную проверку и представить сведения по запросу службы. Отмечается, что в число запрашиваемых документов могут входить кассовые документы, счета-фактуры, накладные, акты приема-передачи, авансовые отчеты и товаросопроводительные документы. Также письма содержат требования о предоставлении запрашиваемой информации, угрозу ограничений операций по счетам.

ФНС России не рассылает подобные сообщения и не имеет отношения к этим письмам, поэтому рекомендует не открывать подозрительные письма и не переходить по ссылкам. Также ФНС России не совершает телефонные звонки с предложением уплатить налоги онлайн.

Вся необходимая информация об исчисленных налогах, задолженности и способах их уплаты размещена в «Личном кабинете» на сайте ФНС России. На почту пользователям приходят только автоматические уведомления. Они содержат не данные сведения, а лишь напоминания о том, что с детальной информацией следует ознакомиться именно в «Личном кабинете».

ФНС России призывает налогоплательщиков быть внимательными и не вступать в личную переписку или телефонные разговоры с незнакомыми пользователями. При столкновении с мошенниками следует обращаться в правоохранительные органы.

Пресс-служба УФНС России по Краснодарскому краю

## БЮРО



### ЖУРНАЛИСТСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ

Мы предадим огласке факты, которые хочет скрыть ваш оппонент, поможем вашему делу публикациями в краевой и федеральной газетах, на их сайтах, привлечем в зал суда журналистов для освещения ситуации, сделаем запросы в органы власти от официальных СМИ

**Звоните:**  
**8 (988) 509-70-70**

Реклама

### ФКУ ИК-14 ГУФСИН России по Краснодарскому краю

предлагает всем желающим подавать оферты на заключение договора комиссии на организацию и доставку горячего питания для сотрудников ФКУ ИК-14 ГУФСИН России по Краснодарскому краю. Оферта должна содержать предмет договора, комиссионное вознаграждение.

Срок подачи оферты по 25 марта 2025 года включительно.

Для получения информации обращаться по телефону в Краснодаре 228-10-52.

Заявки подавать по адресу: 350 039, г. Краснодар, ул. Калинина, 58

Реклама

### В Северо-Кавказском филиале Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия имени В. М. Лебедева»

(г. Краснодар, ул. Красных партизан, 234)

16 марта 2025 года в 11:00

состоится день открытых дверей для абитуриентов, поступающих по программам среднего профессионального и высшего образования.

#### На мероприятии вы сможете:

- ▶ получить индивидуальные консультации работников университета и студентов;
- ▶ узнать подробности о поступлении;
- ▶ задать вопросы о программе обучения и жизни в университете;
- ▶ узнать количество мест в рамках контрольных цифр приема на 2025/26 учебный год (бюджетные места);
- ▶ узнать количество мест по договорам об образовании на 2025/26 учебный год (платные места).

Подробности на сайте <https://ncb.rgup.ru>

Реклама

### Просят перевести деньги на «безопасный счет»?

На вашем счету они уже под защитой!

## Клади трубку

Без разговоров!

Генеральная прокуратура Российской Федерации

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности 28 марта 2025 года в 11 часов 00 минут на земельный участок с кадастровым номером 23:08:000000:112, расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, р-н Ейский, ст. Должанская, тер. Северная уч. 3, опубликованное в краевой газете «Кубань сегодня» № 7 (5180), от 6 февраля 2025 года считать недействительным.

Администрация Должанского сельского поселения Ейского района

Куплю автомобиль любой марки. Телефон 8 (989) 279-89-15

Реклама